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Κε Ειδικέ Γραμματέα, 
Αγαπητοί διοργανωτές του Συνεδρίου,  
Αγαπητά μέλη, 
 
Είναι γεγονός ότι σήμερα βρισκόμαστε αντιμέτωποι με μεγάλες αλλαγές 

στον αγροτικό τομέα τόσο σε ευρωπαϊκό όσο και σε παγκόσμιο επίπεδο.  

Αλλαγές οι οποίες μας αφορούν άμεσα. Ο νέος κοινοτικός 

προϋπολογισμός, η νέα ΚΑΠ μετά το 2013, η κλιματική αλλαγή, η 

επισιτιστική ασφάλεια,  η προστασία του καταναλωτή, η ενέργεια, η 

αειφόρος διαχείριση των φυσικών πόρων, αφορούν μερικές μόνο από τις 

βασικές προκλήσεις που έχουμε μπροστά μας.  

 

Για να μπορέσουμε να αντεπεξέλθουμε αποτελεσματικά στις προκλήσεις 

αυτές και μάλιστα σε ένα έντονα ανταγωνιστικό και ρευστό περιβάλλον, 

απαιτείται σαφές όραμα, ξεκάθαρη στρατηγική προσανατολισμού, 

συλλογική και ατομική προσπάθεια και βούληση.  

 

Το μεγάλο «στοίχημα» για ένα βιώσιμο και ανταγωνιστικό ελληνικό 

γεωργικό μοντέλο, για τη διασφάλιση του γεωργικού εισοδήματος, την 

ενίσχυση της απασχόλησης, την τόνωση της τοπικής, περιφερειακής και 

εθνικής οικονομίας, προϋποθέτει –μεταξύ άλλων- εξωστρέφεια, 



αξιοποίηση των συγκριτικών μας πλεονεκτημάτων, επένδυση στην 

παραγωγή ποιοτικών προϊόντων και σε εναλλακτικές καλλιέργειες. 

Κυρίως όμως προϋποθέτει τη στροφή σε νέα συνεργατικά σχήματα, σε 

ισχυρές συμπράξεις στον αγροδιατροφικό τομέα, την έρευνα και την 

καινοτομία. 

 

Η συγκρότηση του Εθνικού Αγροτικού Δικτύου στο πλαίσιο του 

Ευρωπαϊκού Δικτύου Αγροτικής Ανάπτυξης αποτελεί ένα σημαντικό 

βήμα για τη διασφάλιση της γεωργίας του μέλλοντος. Έχει γίνει πλέον 

αντιληπτό ότι  

 η ανάπτυξη νέων μηχανισμών δικτύου σε όλα τα επίπεδα της 

αγροτικής ανάπτυξης με την ενεργό συμμετοχή αγροτών, 

επιστημόνων, επιχειρήσεων, ΜΚΟ, οργανισμών, πανεπιστημίων 

και άλλων,  

 η ενίσχυση της συνεργασίας σε ευρωπαϊκό επίπεδο  με στόχο την 

ανταλλαγή πληροφοριών, τη διάχυση της τεχνογνωσίας, την 

ανταλλαγή ορθών πρακτικών και εμπειριών, την ηλεκτρονική 

διακίνηση προϊόντων 

αποτελούν αναπόσπαστο κομμάτι μιας συνολικότερης πολιτικής για την 

μακροπρόθεσμη βιωσιμότητα των αγροτικών περιοχών και την 

ανασυγκρότηση της υπαίθρου.  

 

Πέραν των στοχευμένων πρωτοβουλιών που είναι αναγκαίο να ληφθούν 

στη χώρα μας μέσα από το Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης 2007-

2013, οφείλουμε να εκμεταλλευθούμε και τις ευκαιρίες που διανοίγονται 

στην Ε.Ε, στο πλαίσιο της Στρατηγικής «Ευρώπη 2020», του νέου 

χρηματοδοτικού προγράμματος «Horizon 2020», αλλά και στο πλαίσιο 

των προσκλήσεων της Επιτροπής για ευρωπαϊκές συμπράξεις 

καινοτομίας με στόχο τη γεωργική παραγωγικότητα και βιωσιμότητα.  



  

 

Φίλες και Φίλοι, 

Είναι στο χέρι μας να διασφαλίσουμε το αύριο της ελληνικής γεωργίας 

επενδύοντας στις δυνατότητες και τις ευκαιρίες του σήμερα. Μέσα από 

συλλογική προσπάθεια, εποικοδομητική συνεργασία και γνώση θα 

καταφέρουμε να «χτίσουμε» τη γεωργία που όλοι μας οραματιζόμαστε. 

Μια γεωργία προσανατολισμένη στην ποιότητα, την αειφορία, την 

ανταγωνιστικότητα.  

 

Η συνδρομή του ΥΠΑΑΤ στην προσπάθεια αυτή είναι δεδομένη. 

O λόγος στα μέλη λοιπόν! 

 

Σας ευχαριστώ πολύ 

 

 
 
 
 

 


